

Programme Report

पंजाब केंद्रीय विश्वविद्यालय ने विश्व हिंदी दिवस मनाया।

10 जनवरी 2020 बठिंडा: पंजाब केंद्रीय विश्वविद्यालय ने विश्व हिंदी दिवस के अवसर पर 10 जनवरी को अपने सिटी कैंपस में "विश्व में हिंदी का बदलता स्वरूप" विषय पर एक विशेष व्याख्यान का आयोजन किया। सीयूपीबी राजभाषा कार्यान्वयन समिति ने इस कार्यक्रम का आयोजन माननीय कुलपति प्रोफेसर आर.के. कोहली के दिशा निर्देशों के तहत किया। इस कार्यक्रम के मुख्य वक्ता डॉ गुरमीत सिंह, विभागाध्यक्ष, हिंदी विभाग, पंजाब विश्वविद्यालय, चंडीगढ़, थे। इस कार्यक्रम में सीयूपीबी के विभिन्न विभागों के छात्र, संकाय और स्टाफ सदस्य शामिल हुए।

कार्यक्रम की आरंभ में कार्यक्रम संयोजक डॉ राजेन्द्र कुमार सेन ने अतिथियों का स्वागत किया। उन्होंने बताया कि सीयूपीबी राजभाषा कार्यान्वयन समिति नियमित रूप से हिंदी पखवाड़ा, विश्व हिंदी दिवस और अन्य अवसरों पर विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन करती है, ताकि हमारी हिंदी भाषा को वैश्विक स्तर पर बढ़ावा मिल सके। उन्होंने प्रतिभागियों को कार्यक्रम का विषय पेश किया।

अपने मुख्य भाषण में, डॉ गुरमीत सिंह ने कहा कि भारत की राजभाषा "हिंदी" को नेपाल, फिजी और यूएई जैसे अन्य देशों द्वारा भी मान्यता प्राप्त है। हिंदी भाषा के बढ़ते प्रभाव के बारे में बात करते हुए, उन्होंने बताया कि हिंदी दुनिया की शीर्ष चार सबसे बड़ी बोली जाने वाली भाषाओं में से एक है, और इसे दुनिया भर के लगभग 150 विश्वविद्यालयों द्वारा पढ़ाया जा रहा है। उन्होंने कहा, कि दुनिया भर में पांच सौ मिलियन से अधिक लोग हाल की रिपोर्टों के अनुसार अपनी मूल या अतिरिक्त भाषा के रूप में हिंदी बोलते हैं। उन्होंने हिंदी सिनेमा, हिंदी साहित्य के योगदान के बारे में भी बात की, और अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर हिंदी भाषा को बढ़ावा देने के लिए विदेश मंत्रालय के प्रयासों पर चर्चा की।

उन्होंने इंटरनेट पर हिंदी भाषा में डिजिटल सामग्री बढ़ाने की आवश्यकता पर जोर दिया, और युवाओं में गूगल इनपुट टूल्स का उपयोग करके हिंदी टाइपिंग के लिए जागरूकता फैलाने की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि, हमें अपनी राजभाषा पर गर्व महसूस करना चाहिए, और इसी तरह हमें अन्य देशों की भाषाओं का भी सम्मान करना चाहिए। अंत में, आयोजकों ने इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए सभी को धन्यवाद दिया।



Dr Gurmeet Singh addressing the gathering (Left) & Group Photograph of Participants (Right)